

爱运动·混合区

4月的欧洲春光明媚,但4月的欧洲足坛却是硝烟弥漫。对于各大联赛来说,4月是一个冲刺的关键,多数情况下是二龙戏珠好戏连台,若稍不留神冠军就将浮出水面。对于那些争夺联赛冠军的豪门来说,在即将告别的4月里他们也许是一骑绝尘,也许是上演逆转好戏,也许是深陷泥潭。总之,对于那些对冠军虎视眈眈的俱乐部来说,赢4月者赢天下。

西甲:银河战舰笑傲江湖

西甲冠军多数情况下是西甲双雄的自留地,本赛季也不例外。皇马整个赛季都表现抢眼,而巴萨则一直屈居人后。本来以为冠军悬念早在2月的尾巴结束,没想到却在三、四月的战火中又起波澜。如果说本赛季西甲冠军争夺是一场百米赛跑,那一直落后的巴萨眼看在90米处要追上了,却在此时栽了跟头,眼睁睁看着皇马向终点飞奔而去。每个赛季的西甲双雄之中总有一支更强,只不过今年不是巴萨。

纵观本赛季西甲,应该说冠军悬念在皇马领先巴萨10分的时候就已经结束了,毕竟在西甲历史上还没有领头羊在领先10分大好优势下被对手逆转,何况这里是西甲,除了皇马和巴萨,的确没有更强劲的对手了。只不过在皇马笑着的时候,巴萨却低调地追赶着皇马的步伐,而皇马此刻的放松也让局势发生着微妙的变化。于

是乎,在皇马和巴萨赛季第二回合国家德比前,两队的积分差距已经缩小到4分。

那是北京时间4月22日的凌晨,皇马带着4分的领先优势以及忐忑的心情来到诺坎普。而诺坎普的主人们则期待着以他们最擅长的方式将来访的客人制服。西甲冠军的剧本也许因为这场比赛将要改写,皇马之前10分的优势也有可能在这之后化为泡影。

但最终剧本的主角还是没有改变,皇马成为英雄,他们战胜了宿敌巴萨,在联赛还剩4轮的情况下带着7分的优势昂首离开,这优势几乎可以宣判巴萨死刑。在联赛还剩4轮的情况下领先巴萨7分,如果下一轮巴萨输球,而皇马赢球,皇马最快可以提前三轮问鼎。就算巴萨不输球,只要皇马保持两轮的胜利,也可以提前将冠军奖杯揽入怀中。

意甲:老妇人迎来夺冠曙光

由于本赛季国米的衰落,意甲冠军的争夺早早锁定在尤文图斯与AC米兰之间。不过经过4月的洗礼,两支争冠队伍却迎来不同的命运,本来扑朔迷离的形势,在本月过后渐渐明朗。

在进入4月份时,AC米兰联赛领跑,欧冠仍在,然而一切都像闪电般消失了。对于AC米兰来说,这个4月只能用“黑色”来形容。在4月的第31-34轮意甲联赛中,AC米兰只取得了2胜1平1负的战绩。而同期的尤文图斯却是四战全胜,其中还有对阵拉齐奥、罗马这样的强敌。而AC米兰积分上的优势也一点点被尤文图斯蚕食,直到尤文图斯大胜罗马之后,终于在积分榜上反超了米兰三分。

其实这个赛季的AC米兰已经表现得足够好,只是没有尤文图斯那么稳定。作为目前的联赛领头羊,尤文图斯本赛季联赛还未尝败绩,连续34轮不败的战绩也追平了1991-1992赛季AC米兰所创造的单赛季不败纪录。如果在接下来的4轮比赛中,尤文延续不败的神奇,那么斑马军团将成为意甲扩军之后首支以不败战绩

夺冠的球队。

领先AC米兰3分看似不算很大的优势,但一些乐观的意大利媒体认为“尤文图斯一只手已触到冠军奖杯”,就连尤文图斯主帅孔蒂也认为在战胜罗马之后,尤文图斯已经将夺冠主动权握在手中。之所以三分的优势就能让尤文图斯如此乐观,是因为接下来意甲的四轮比赛对尤文图斯来说的确难度不大,相对于AC米兰来说,尤文图斯的赛程优势很有可能帮助他们提前夺冠。

而AC米兰则不容有任何闪失,他们还得祈祷对手翻船才能有反超机会。倒数第二轮可能成为决定本赛季意甲冠军的关键之战,米兰将在圣西罗迎来德比,为欧冠资格殊死一搏的国米不会轻易向死敌让出三分。尤文图斯的对手是目前排名倒数第五的卡利亚里,撒丁岛球队可能也未摆脱降级威胁,坐镇主场的他们也不会让尤文轻松过关。如果本轮过后冠军仍未决出,最后一轮两队都将坐镇主场做最后一搏。

德甲:黄黑王朝终结冠军悬念

没有像其他几大联赛那样扑朔迷离,德甲的冠军在4月的尾巴就选择了一锤定音。北京时间4月22日凌晨,德甲联赛第32轮,多特蒙德2:0战胜门兴格拉德巴赫提前两轮锁定联赛冠军。多特蒙德继上赛季夺冠之后,又从拜仁慕尼黑手中将沙拉盘夺走。同时,多特蒙德也成为1995-1996赛季之后除拜仁以外唯一成功卫冕德甲的球队。青年军多特蒙德成功卫冕德甲,建立了属于自己的黄黑王朝。

回顾多特蒙德的赛季夺冠之路也并非一帆风顺。由于上赛季德甲夺冠,本赛季的多特蒙德时隔八年重回欧冠大舞台。或许是因为“久疏战阵”的缘故,多特蒙德并未在欧冠中打出德甲冠军的风采,耻辱性地小组垫底草草结束了本赛季的欧冠征程。除了不适应欧冠比赛之外,多特蒙德在应付欧冠、德甲双线作战时,也显得力不从心。其中最明显的便是第一场欧冠小组赛前后,多特蒙德就分别在联赛里输

给了柏林赫塔和汉诺威,可见其对欧冠的紧张以及准备不足。此外,从联赛首轮到欧冠最后一场小组赛结束,多特蒙德的联赛战绩为9胜3平3负积30分,而其最大竞争对手拜仁同期则为10胜1平4负积31分。

在关键的4月征程中,多特蒙德未尝败绩,因为自己不犯错,也让拜仁的努力追赶化为泡影。而在拿下拜仁之后,多特蒙德先后迎来联赛第三的沙尔克04,以及排名第四的门兴格拉德巴赫。在两场关键战役中,多特蒙德都表现得非常顽强,尤其是客场逆转沙尔克,让联赛冠军归属几无悬念,最终凭借第32轮的优异表现提前两轮卫冕。可以说,多特蒙德完全是凭借4月的优异表现,在冲刺阶段保持了旺盛的战斗力,才让竞争对手无懈可击。

从领先3分到领先8分,4月的多特蒙德一骑绝尘,终于成功守住了冠军。

英超:兄弟争霸愈演愈烈

这是英超难得寂静却激烈的赛季。说它寂静是因为一向群雄逐鹿的英超却意外地在本赛季少了许多冠军争夺者,阿森纳、切尔西等英超豪门早就退出了冠军争夺的舞台。从一开始,本赛季的英超就像是曼彻斯特双雄写的剧本,只有他俩是绝对的主角。但即使争夺者难得地少,英超冠军的争夺战却总不乏激烈。从赛季开始到赛季中段,再到冲刺的4月,两支争冠球队总上演反转剧,而他们的夺冠前景也让人捉摸不透。

曼城本赛季是高开低走,赛季初段一路高歌猛进让人看到了英超新贵的霸气。但曼城毕竟只是新贵,在夺冠经验上明显逊色于老奸巨猾的曼联。

在曼城为自己的战绩手舞足蹈时,曼联却悄悄地以稳定的距离尾随其后。12月的英超魔

鬼赛程向来是考验英超球队的标尺,而在这次重大考验面前,曼联成绩出色,曼城则平淡无奇。于是,在赛季的后半段,冠军争夺出现反转,曼联从落后到追平再到反超,弗格森带领弟子们上演曼联最擅长的后半程发力模式。

当人们以为老牌冠军要逆转联赛新贵的时候,冠军争夺又在4月横生波澜。在4月的四轮比赛中,曼联0:1意外输给了维冈竞技,在一场进球大战中4:4无奈战平埃弗顿,在这两个“提款机”面前曼联的意外失手又给曼城带来希望。英超冠军悬念到底何时才能揭晓?在联赛还剩三轮时,曼城仅落后曼联3分。而5月伊始,曼城将在主场迎来和曼联的德比大战,从曼联和曼城各自剩余三轮的赛程来看,除非红魔在下一轮能征服伊蒂哈德球场,否则这个答案恐怕要到英超最后一轮的最后一刻才能揭晓。

本报记者 许恺玲

